

PROTOKÓŁ Nr XXIX/09
z sesji Rady Miejskiej w Grodkowie
odbytej w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego
w dniu 22 kwietnia 2009 roku.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10⁰⁰, a zakończyły o godz. 15³⁵.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Karol Grzybowski, przywitał zaproszonych gości i wszystkich obecnych na sali.

Poinformował, że na dzisiejszą sesję zostali zaproszeni dyrektor Zarządu Dróg Wojewódzkich p. Bogdan Poliwoda, kierownik Oddziału ZDW p. Zbysław Bil oraz Kierownik Zarządu Dróg Powiatowych p. Stanisław Kowalski, po czym wyraził nadzieję, że do momentu realizacji punktu dotyczącego dróg, zaproszeni goście zdążą na sesję dotrzeć.

Stwierdził, że na ustawową liczbę 21 radnych w sesji uczestniczy 19 radnych, co stanowi kworum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Miejska.

Lista obecności radnych i obecnych gości stanowi załącznik do protokołu.

Obecni spoza Rady:

- | | |
|---|---------------------|
| 1. Burmistrz Grodkowa | - Marek Antoniewicz |
| 2. Zastępca Burmistrza | - Teresa Oliwa |
| 3. Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy | - Zbigniew Kłaczek |
| 4. Sekretarz Gminy i Miasta | - Andrzej Romian |
| 5. Skarbnik Gminy i Miasta | - Filomena Zeman |
| 6. Kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy, kierownicy wydziałów urzędu oraz przedstawiciele społeczeństwa według załączonej do protokołu listy obecności. | |

Proponuje następujący porządek sesji:

- 1. INTERPELACJE RADNYCH.**
- 2. SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA W OKRESIE MIĘDZY SESJAMI.**
- 3. INFORMACJA RADNYCH O PRACY RADY POWIATOWEJ, SEJMIKU WOJEWÓDZTWA ORAZ IZBY ROLNICZEJ.**
- 4. ZAPYTANIA I WNIOSKI SOŁTYSÓW.**
- 5. INFORMACJA NT. STANU ORAZ PRZYGOTOWAŃ DO REMONTÓW I MODERNIZACJI DRÓG WOJEWÓDZKICH, POWIATOWYCH, GMINNYCH.**
- 6. INFORMACJA DOT. STANU I STRUKTURY BEZROBOCIA WRAZ Z INFORMACJĄ DOTYCZĄCĄ REALIZACJI PRAC INTERWENCYJNYCH ORAZ ROBÓT PUBLICZNYCH NA TERENIE MIASTA I GMINY GRODKÓW.**
- 7. SPRAWOZDANIE Z WYKONANIA BUDŻETU ZA 2008 ROK – ABSOLUTORIUM.**
- 8. PODJĘCIE BIEŻĄCYCH UCHWAŁ.**
- 9. WOLNE WNIOSKI.**

Radni nie wnieśli do odczytanego porządku żadnych propozycji – przedstawiony porządek został przyjęty jednogłośnie.

W dalszym ciągu Przewodniczący informuje, że protokoły z XXVI sesji z dnia 11 lutego br i z XXVII z dnia 18 marca i XXVIII z dnia 27 marca były udostępnione radnym do wglądu w biurze Rady Miejskiej i umieszczone są również w Biuletynie Informacji Publicznej, po czym zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy mają uwagi co do treści wymienionych protokołów.

Protokoły zostały przyjęte jednogłośnie bez uwag i zapytań.

PUNKT 1 INTERPELACJE RADNYCH.

Radny Józef Sabok – poinformował, że mieszkańcy Wierzbnika w ramach własnych kosztów bez udziału urzędu sprowadzili szatnię i wykonali na boisku sportowym w Wierzbniku dużo prac. Obecnie zachodzi potrzeba utwardzenia placu przed szatnią poprzez zalanie betonem i na ten cel potrzebna jest kwota 15 tysięcy złotych o dofinansowanie której mieszkańcy proszą z budżetu gminy.

Ponadto w czynie społecznym mieszkańcy wykonali boisko do kosza, niemniej jednak potrzebna jest płyta asfaltowa o wykonanie której mieszkańcy także proszą tut. urząd, gdyż nie są w stanie wykonać tego w ramach własnych.

Radny Marek Kwiatkowski - zwraca uwagę, że wielokrotnie wnioskował, aby tego typu sprawy były zgłaszane i załatwiane przez Zarząd Miejsko-Gminny LZS.

Radny Bogusław Prochera - w związku z zakończeniem czynności proceduralnych w zakresie opracowania planów zagospodarowania przestrzennego przypomniał o swoim wniosku w sprawie konieczności skonsultowania tych spraw także na terenie wsi. Prosi burmistrza o ustosunkowanie się do tej sprawy, gdyż było obiecane spotkanie w Więcmierzycach, niemniej jednak do dnia dzisiejszego nikt się nie pojawił. Wyraził opinię, że jest to konieczne ponieważ okazuje się, że występuje szereg niejasności i poważnych nieporozumień - ludzie twierdzą, że nic o tym nie wiedzieli.

Następnie stwierdza, że mija rocznica zgłoszenia wniosku w sprawie zamontowania skrzydeł na zabytkowym Wiatraku i wyraża wielki niepokój z powodu tego, że nadal do dnia dzisiejszego nic się w tej sprawie nie zmieniło.

Poddał także do rozważenia propozycję, czy nie należałoby objąć stałą opieką przez Zakład Karny w Grodkowie terenu zieleni na Ośrodku Rekreacyjnym.

Radny Tomasz Róża – w związku z zakończeniem I etapu modernizacji oświetlenia, poprosił o wskazanie terminu realizacji II etapu - jaki obejmie zakres oraz koszty ?.

Radny Dariusz Gajewski - zapytał o termin zakończenia całkowitego oświetlenia gminy. Następnie jako członek Zarządu, zwrócił uwagę, że Zarząd M-G LZS posiadał 25 tysięcy złotych, które zostało już w całości rozdysponowane.

Radny Czesław Maślanka – w odniesieniu do pisma dyrektora PSP w Kopicach skierowanego do tut. Urzędu w sprawie remontu drogi gminnej przy Szkole Podstawowej w Kopicach, zapytał czy będzie coś robione i w jakim terminie.

Burmistrz Marek Antoniewicz odpowiada na interpelacje:

- wystąpimy do wszystkich przedstawicieli LZS-ów o przedstawienie swoich zapotrzebowań, a następnie zostanie podjęta decyzja w sprawie wydzielenia na ten cel środków o podziale których zadecyduje Zarząd LZS.

- sprawa dot. skrzydeł Wiatraka była wielokrotnie wyjaśniana, zrobiliśmy wstępną kalkulację i zastanawiamy się nad wprowadzeniem tego zadania do przyszłorocznego budżetu, gdyż PSS jako właściciel obiektu Wiatraka cały czas twierdzi, że nie jest w stanie finansowo podołać z odrestaurowaniem tego obiektu.

- w miarę możliwości staramy się, aby teren Ośrodka Rekreacyjnego był na bieżąco sprzątnany i utrzymywany, a także wykorzystujemy do tego celu więźniów z tut. Zakładu Karnego, którzy ostatnio powycinali krzaki oraz uporządkowali ciek wodny.

.- jesteśmy na piątek umówieni z Zakładem Energetycznym i przeprowadzimy objazd po wszystkich miejscowościach w celu dokonania podsumowania wykonanych prac.

Co do terminu, zakresu i kosztu realizacji II-go etapu oświetlenia na dzień dzisiejszy nie jest jeszcze wiadomo i to wszystko okaże się po przeprowadzeniu inwentaryzacji.

- jesteśmy po rozstrzygnięciu przetargu na remonty cząstkowe dróg gminnych. Wygrała firma z Oławy z którą zostanie podpisana umowa ,a następnie przystąpią do remontów dróg gminnych m.in. drogi w Kopicach.

Kierownik IGP M.Koprowska – w odpowiedzi radnemu B. Procherze wyjaśniła, że ustawa o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym nie przewiduje takiej formy jak informowanie społeczeństwa i wykładanie do wglądu map w miejscu zamieszkania. Kiedyś procedura związana z wprowadzaniem zmian w planach nie cieszyła się jakimkolwiek zainteresowaniem, natomiast obecnie zainteresowanie wzrasta i ludzie zgłaszają swoje uwagi i wnioski - stwierdza, że nie chciałaby burzyć procedury i takim precedensem wprowadzać zmiany.

Radny Marek Kwiatkowski – odnośnie sprawy skrzydeł Wiatraka proponuje, aby zaprosić szefostwo PSS-u na spotkanie, by wspólnie wypracować jakieś stanowisko i podjąć ostateczną decyzję.

Przew. RM K.Grzybowski - skoro PSS twierdzi w nieskończoność, że nie jest w stanie wykonać skrzydeł to może należy im wskazać, aby wykazali ten obiekt do sprzedaży.

W odniesieniu do wyjaśnienia Kierownik IGP p. Koprowskiej stwierdził, iż rozumie że te kwestie regulują przepisy, niemniej jednak jeżeli mieszkańcy Więcmierzyc widzą taką potrzebę to należałoby pojechać i wytłumaczyć ludziom te sprawy w miejscu zamieszkania.

Burmistrz Marek Antoniewicz – potwierdził wyrażoną opinię przez Przewodniczącego i zwrócił się do obecnego na sesji Sołtysa Więcmierzyc o wskazanie terminu spotkania z mieszkańcami. Dyskusja została wyczerpana.

PUNKT 2

SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA W OKRESIE MIĘDZY SESJAMI

Przedstawił Burmistrz Marek Antoniewicz – materiały pisemne w tym zakresie stanowią załączniki do protokołu.

PUNKT 3

INFORMACJA RADNYCH O PRACY RADY POWIATOWEJ, SEJMIKU WOJEWÓDZTWA ORAZ IZBY ROLNICZEJ.

Informacji o pracy Sejmiku nie przekazano z uwagi na nieobecność radnego.

Edward Swatek członek Izby Rolniczej – stwierdził, że nie ma do przekazania żadnej informacji.

Ryszard Jończyk Wicestarosta Powiatu – na wstępie swojej wypowiedzi w imieniu p. Stanisława Kowalskiego - Kierownika Zarządu Dróg Powiatowych przeprosza za jego nieobecność spowodowaną nagłą chorobą po czym zapowiada, że w sprawozdaniu swoim będzie chciał odnieść się także do spraw dróg powiatowych, ponieważ ze względu na pilne obowiązki służbowe musi wcześniej opuścić sesję . Następnie przekazuje informacje z działalności Rady Powiatowej za okres dwóch miesięcy ;

- przystąpiono do realizacji programu doskonalenia kadr w systemie oświaty szkół ponadgimnazjalnych, który dotyczy nauczycieli i administracji. Całe zadanie to

koszt 280 tysięcy złotych z czego dofinansowanie ze strony Starostwa wynosi około 42 tysięcy złotych.

Powiat Brzeski otrzymał dofinansowanie na projekt pn. „Unowocześnienie bazy kształcenia zawodowego szkół ponadgimnazjalnych o wartości 2.030.033 zł.

Realizacja tego programu pozwoli na zdecydowaną poprawę stanu bazy lokalowej i jej wyposażenia oraz wpłynie na podniesienie jakości kształcenia zawodowego m.in. na zakup wyposażenia do pracowni dla zawodu technik i mechanik samochodowy w Zespole Szkół Rolniczych Centrum Kształcenia Praktycznego w Grodkowie

W tej chwili przygotowwany jest do programu podobny wniosek na pozyskanie środków z przeznaczeniem dla szkół ogólnokształcących.

Na wniosek dyrektora Liceum Ogólnokształcącego w Grodkowie Zarząd Powiatu wyraził zgodę na utworzenie klasy sportowej w LO.

Trwają czynności związane z ogłoszeniem przetargu na zadanie projektu „Moje boisko-Orlik-2012”, które będzie realizowane w Zespole Szkół Zawodowych Nr 1 w Brzegu. Obecnie trwa realizacja zaleceń pokontrolnych Sanepidu i Straży Pożarnej. Od 2-go kwietnia br ruszyły prace związane z remontami w Internacie przy Zespole Szkół polegające na wymianie okien, remoncie łazienek, wymianie drzwi, wyłożeniu paneli w pokojach. Koszt tego remontu wyniesie około 300 tysięcy złotych, natomiast łączny koszt remontu z kuchnią sięgnie około 630 tysięcy złotych – wstępny kosztorys adaptacji obiektu internatu w starej szkole wynosił ponad 1 milion złotych.

Przyznano dotacje na konkursy w ramach na zadania publiczne organizacji pozarządowych – ogólnie przeznaczono na ten cel kwotę 80 tysięcy złotych.

Podzielono środki na usuwanie azbestu z czego Gminie Grodków przyznano kwotę ponad 23 tysięcy złotych

30 kwietnia br odbędzie się sesja absolutoryjna na której zostaną zabezpieczone środki na remonty cząstkowe dróg, które będą przebiegały zgodnie z założonym harmonogramem.

Planowane jest zakończenie zadania budowy chodnika przy ulicy Traugutta oraz rozpoczęcie budowy chodnika w Tarnowie Grodkowskim.

W dalszym ciągu głos zabrał Przewodniczący RM K.Grzybowski i w nawiązaniu do zapowiedzi pana Starosty stwierdził, iż zrozumiałe jest wszystkim, że choroba może kogoś rozłożyć, natomiast należało w takim przypadku do udziału w sesji wydelegować kogoś w zastępstwie. Nadmieniał, że z przekazanej informacji pisemnej wynika, że przeznaczone środki na remonty dróg są bardzo skromne i zależało nam przede wszystkim na tym, aby na dzisiejszej sesji coś na ten temat więcej usłyszeć.

Następnie ogłasza dyskusję.

Ryszard Jończyk Wicestarosta Powiatu – zaznaczył, że obecność pana Kowalskiego na pewno nie dałaby gwarancji o zwiększeniu środków, gdyż sytuacja w całym powiecie jest dramatyczna, ponadto drogi powiatowe w całym systemie sieci dróg naszego kraju są mało zauważalne.

Radny Tomasz Róża – zapowiedział, że z uporem maniaka będzie domagał się poważnego potraktowania zgłaszanej wielokrotnie sprawy związanej z koniecznością naprawy drogi w centrum wsi Kolnica (na odcinku 200 metrów) zniszczonej podczas modernizacji drogi wojewódzkiej nr 401.

Radny Czesław Maślanka – ponowił sprawę dotyczącą stanu drogi na odcinku Kopice-Zelazna i wskazał konieczność uwzględnienia tego odcinka w planie remontowym.

Radny Tadeusz Chrobak - wskazał konieczność oznakowania przynależności do jakiego zarządcy należą poszczególne drogi. Ponadto stwierdził, że stan mostków znajduje się w fatalnym stanie i wskazał pilną potrzebę uwzględnienia ich remontów w pierwszej kolejności.

Radny Bogusław Prochera – podzielił się spostrzeżeniami o prowadzonych przy drogach wojewódzkich i powiatowych pracach i stwierdził, że przy wykonywaniu cięć pielęgnacyjnych drzew przy drogach powiatowych pomija się i nie usuwa na łukach i zakrętach dróg, żadnych krzaków i zarośli.

Następnie podniósł kwestię związaną z koniecznością wyczyszczenia oraz odwodnienia rowów przy drogach powiatowych i wskazał, że prace te mogą wykonać bezrobotni w ramach robót publicznych.

Radny Józef Stadnik – stwierdza, że w dalszym ciągu nie został zlikwidowany uskok na odcinku drogi z Młodoszowic do Bąkowa i zwraca uwagę, że taki stan rzeczy nie może trwać w nieskończoność i nie może być zastępowany przez ustawianie znaków, które po kilku dniach są zniszczone lub skradzione.

Wicestarosta Ryszard Jończyk – w wyjaśnieniu poruszonych spraw zapewnił, że przekaze je kierownikowi ZDP natomiast w odniesieniu do poruszonych uwag przez radnego Prochera dotyczących pomijania przy wycinaniu krzaków i zarośli poinformował, że prace te wykonywane są w ramach prac zleconych przez wykonawcę wyłonionego w drodze przetargu, a nie przez ekipę Zarządu Dróg Powiatowych.

PUNKT 4

ZAPYTANIA I WNIOSKI SOŁTYSÓW.

Sołtys wsi Jędrzejów – poinformował o otrzymanej odpowiedzi na pismo w sprawie drogi dojazdowej do szkoły w Jędrzejowie i poddał do rozważenia myśl, czy nie należałoby utwardzić drugiej drogi prowadzącej w kierunku szkoły i wówczas problem drogi dojazdowej zostałby rozwiązany.

Sołtys wsi Przylesie - w odniesieniu do podjętej uchwały Rady Miejskiej z dnia 3 grudnia 2008 roku w sprawie ustalenia odpłatności za wyżywienie dzieci w szkołach i przedszkolach zaznaczył, że pomimo tego, iż uchwała ta funkcjonuje od miesiąca lutego br spowodowało to, że już połowa dzieci zrezygnowała i przestała jeść obiady. Uważa, że tutaj Radzie powinno zależeć na dobru dziecka, a przede wszystkim na tym, aby z posiłków w szkołach korzystało jak najwięcej dzieci. Zwrócił uwagę, że przed podjęciem uchwały należało sprawę rozeznaczyć dokładniej i przede wszystkim potraktować poważniej, a skoro tego nie zrobiono to należałoby do tej sprawy ponownie powrócić.

Dyrektor GZSiP Zdzisław Pałka – odpowiadając p. Sołtysowi zdementował tego typu pogłoski, ponieważ w dotychczas obowiązującej uchwale nie było możliwości anulowania odpłatności lub zwolnienia z części opłaty, natomiast podjęta uchwała w dniu 3 grudnia 2008 roku daje taką możliwość rodzicom lub opiekunom dziecka korzystającego z wyżywienia. Zapewnił, że nie było przypadku, aby wniesione podanie było negatywnie rozpatrzone, ponadto stwierdził, że nie dotarła do niego żadna informacja z placówek szkolnych o zmniejszeniu lub rezygnacji z obiadów.

Radny Tadeusz Chrobak – stwierdził, iż dotarły do niego głosy z terenu o braku informacji nt. możliwości ubiegania się od zwolnienia z opłat i stwierdził, że skoro jest taki odbiór społeczny na terenie wsi to należałoby taką informację koniecznie przekazać rodzicom we wszystkich szkołach i przedszkolach.

Dyrektor GZSiP Zdzisław Pałka – odpowiadając radnemu zapewnił, że takie informacje były na pewno przekazywane, niemniej jednak postara się je ponowić.

PUNKT 5

INFORMACJA NT. STANU ORAZ PRZYGOTOWAŃ DO REMONTÓW I MODERNIZACJI DRÓG WOJEWÓDZKICH, POWIATOWYCH, GMINNYCH.

(Zapowiadani na wstępie sesji zaproszeni goście-sprawozdawcy nie przybyli).

Przewodniczący RM Karol Grzybowski – poinformował, że informacje pisemne radni otrzymali do zapoznania i były omawiane na posiedzeniach komisji na których dokładnie wyjaśniano kwestię budowy obwodnicy Grodkowa na którą w bieżącym roku planowane jest uzyskanie dokumentacji projektowej z łącznicą do drogi nr 385 oraz na przebudowę drogi Nr 401 na odcinku Grodków-Pakośćawice.

Ponadto nadmienił o przeprowadzonych w ostatnich dniach pracach naprawczych ulicy Sienkiewicza, które miały na celu ograniczenia użytkownikom drogi utrudnień wynikających z bardzo złego stanu jezdni i przekazał informacją uzyskaną z Zarządu Dróg Wojewódzkich z której wynika, że obecnie jest wykonywana ekspertyza stanu ulicy Sienkiewicza i w najbliższym czasie okaże się czy ta ulica zostanie objęta gruntownym remontem łącznie z wymianą nawierzchni wraz z odwodnieniem i wymianą chodników.

W dalszym ciągu otwiera dyskusję.

Radny Franciszek Bak – zgłosił konieczność usunięcia garbów na drodze za torami, które pominięto podczas wykonywanych prac remontowych.

Radny Marek Kwiatkowski - za wysoce niepokojący fakt uznał, że zły stan naszych dróg to nie tylko problem braku pieniędzy, ale przede wszystkim zła jakość wykonywanych remontów. Zaapelował do radnych, aby zapisywali sobie takie nieprawidłowości z wykonywanych prac remontowych dróg na naszym terenie. Wyraził opinię, że skoro jest dostęp do technologii to należy do tego sięgać, aby nie doprowadzać w nieskończoność do takich absurdów, że co dwa lata wykonywane są remonty tych samych dróg, co niestety można stwierdzić na przykładzie niedawnego remontu ulicy Sienkiewicza i Wrocławskiej, które znowu wymagają remontu.

Radny Czesław Maślanka – wskazał konieczność zapraszania na sesje radnych powiatowych z naszego terenu, aby na bieżąco mogli przekazywać poruszane problemy na sesjach powiatowych.

Przewodniczący RM – odpowiadając radnemu poinformował, że każdorazowo radni powiatowi są zapraszani na naszą sesję.

Następnie skierował zapytanie, czy został już rozstrzygnięty przetarg na remonty dróg gminnych.

Burmistrz Marek Antoniewicz – wyjaśnił, że przetarg został rozstrzygnięty, wygrała firma z Oławy, która w przyszłym tygodniu ruszy z naprawą dróg gminnych. Poinformował, że składane przez poszczególne sołectwa wnioski o remonty dróg w ramach posiadanych środków są na bieżąco rozpatrywane i w miarę możliwości realizowane. W najbliższym czasie zostanie dostarczony do sołectw tłuczeń na remonty dróg o nawierzchni gruntowej i tłuczniowej. W roku bieżącym jako zadania inwestycyjne zostaną wykonane generalne remonty ul. Żeromskiego, Polnej i Miodowej, droga ulicy Wesolej i Radosnej w Grodkowie oraz droga wewnętrzna w Kobieli i transportu rolnego w Gnojnej. Wytypowano do remontu w najbliższym czasie na terenie miasta drogi na ulicy Szpitalnej, Powstańców Śląskich i Fornalskiej.

Radny Zdzisław Nowak – wyraził bardzo pozytywną opinię za tempo i zdyscyplinowanie w wykonywanych obecnie robotach drogowych na osiedlu mieszkaniowym przez firmę brukarską p. Eliasza.

Dyskusja została wyczerpana.

- 7 -

Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie przedłożonych informacji, które w wyniku głosowania zostały przyjęte jednogłośnie.

=====

PUNKT 6

INFORMACJA DOT. STANU I STRUKTURY BEZROBOCIA WRAZ Z INFORMACJĄ DOTYCZĄCĄ REALIZACJI PRAC INTERWENCYJNYCH ORAZ ROBÓT PUBLICZNYCH NA TERENIE MIASTA I GMINY GRODKÓW.

Przewodniczący RM p. Karol Grzybowski – poinformował, że informację pisemną radni otrzymali do zapoznania i była omawiana na posiedzeniach komisji przez kierownika filii PUP p. Zdzisława Wronieckiego.

Dyrektor PUP Zbigniew Kłaczek – poinformował, że w wyniku kryzysu rynku pracy nie tylko w Polsce, ale na całym świecie przeżywają duże problemy.

Na początku 2009 roku stopa bezrobocia w naszym kraju wyniosła 10,5%, bez pracy było 1,6 mln osób. Bezrobocie poszło w górę we wszystkich województwach. Największy przyrost odnotowano w województwie lubuskim, wielkopolskim i opolskim. Powiat Brzeski na koniec stycznia br posiadał zarejestrowanych 5 800 bezrobotnych, natomiast stan liczby bezrobotnych na koniec lutego br kształtował się na poziomie 6 100 osób. W stosunku do miesiąca grudnia 2008 roku, w styczniu liczba osób bezrobotnych wzrosła o 518 osób, a w lutym o kolejne 313 osób, jednak nie przekroczyła liczby bezrobotnych z lutego 2008r. – 6355 osób.

Powiatowy Urząd Pracy realizuje szereg zadań w ramach aktywnych form przeciwdziałania bezrobociu w których uczestniczy każdego roku także Gmina Grodków między innymi w ramach prac interwencyjnych, robót publicznych, melioracyjnych i porządkowych.

W bieżącym roku PUP przewiduje udzielić pomocy publicznej przedsiębiorcom na dotacje dla bezrobotnych, refundacje dla pracodawców, a także prace interwencyjne.

W ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki przewiduje się wsparcie osób, które ukończyły 45 rok życia i są długotrwale bezrobotne.

Kończąc swoje wystąpienie przekazał gratulacje Burmistrzowi i Sołtysom za składanie zapotrzebowań na roboty publiczne oraz dobrą współpracę z PUP.

Radny Marian Letki – w nawiązaniu do przekazanej informacji o zamiarze pozyskania przez Powiatowy Urząd Pracy dodatkowych środków z przeznaczeniem na rozpoczęcie działalności gospodarczej, przekazał sygnały nt. gehenny związanej z poprawnym wypełnieniem wniosku w sprawie rozpoczęcia działalności gospodarczej, który jest bardzo obszerny, zawiera szereg symboli i klasyfikacji z którymi wnioskodawcy nie potrafią sobie poradzić i poprawnie wypełnić. W związku z tym wskazał konieczność utworzenia w tut. urzędzie dodatkowego stanowiska w celu instruowania i udzielania pomocy w zakresie wypełniania wniosków.

Radny Tadeusz Chrobak – wyraził pozytywną opinią związaną z realizacją efektywnych systemów wspierania ludzi bez pracy.

Burmistrz Marek Antoniewicz – podziękował za bardzo dobrą współpracę, za przyjmowanie składanych wniosków oraz przychylne ich załatwianie, dzięki czemu udało się bardzo wiele zrobić, a zarazem pomóc wielu ludziom.

Dyskusja została wyczerpana.

Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie przedłożonej informacji, która w wyniku głosowania została przyjęta jednogłośnie.

PUNKT 7

SPRAWOZDANIE Z WYKONANIA BUDŻETU ZA 2008 ROK – ABSOLUTORIUM.

- 8 -

Przewodniczący RM Karol Grzybowski – poinformował, że sprawozdanie było szczegółowo omawiane na posiedzeniach komisji i zostało zaopiniowane jednogłośnie pozytywnie przez wszystkie komisje.

Burmistrz Marek Antoniewicz – Wysoka Rado ! Szanowni Mieszkańcy, Panie i Panowie !

Budżet Gminy Grodków na 2008 rok został uchwalony Uchwałą Nr XIV/49/07 Rady Miejskiej z dnia 21 grudnia 2007 roku w następujących kwotach:

plan dochodów	41.327.158,00 zł
plan wydatków	43.794.508,00 zł
plan przychodów	3.849.775,00 zł
plan rozchodów	1.427.425,00 zł
planowany deficyt budżetowy	2.422.350,00 zł

W ciągu roku wielokrotnie zmieniano ujęte w planie wielkości dochodów i wydatków oraz przychodów. Zmiany dokonywane były stosownymi uchwałami Rady Miejskiej oraz zarządzeniami Burmistrza.

W wyniku wprowadzonych zmian nastąpiło :

- zwiększenie planu dochodów ogółem na kwotę 6.592.775,61 zł z tytułu dotacji na zadania zlecone, dotacji na zadania własne bieżące, środków pozyskanych z innych źródeł, subwencji oświatowej i dochodów własnych.
- zwiększenie planu wydatków ogółem o kwotę 5.096.370,61 zł,
- zmniejszenie planu przychodów ogółem o kwotę 1.496.405,00 zł,
- zmniejszenie planowanego deficytu z kwoty 2.422.350,00 zł do kwoty 925.945,00 zł, tj. o 1.496.405,00 zł, z tytułu zwiększenia planu dochodów ponad plan wydatków o kwotę 1.496.405 zł.

Kwota wprowadzonych zmian w ciągu roku stanowiła odpowiednio 15,93% i 11,64% wielkości planu dochodów i wydatków ustalonych uchwałą budżetową na 2008 rok.

Po wprowadzonych zmianach plan na 31.12.2008r. osiągnął następujące kwoty:

plan dochodów	47.964.933,61 zł
plan wydatków	48.890.878,61 zł
plan przychodów	2.353.370,00 zł
plan rozchodów	1.427.425,00 zł
planowany deficyt	925.945,00 zł

Wykonanie budżetu za 2008 rok po stronie dochodów przedstawia się następująco:

plan dochodów	47.964.933,61 zł
wykonanie	48.382.594,11 zł tj. 100,87% prognozowanych dochodów.

Wykonanie budżetu za 2008 r. po stronie wydatków, przedstawia się następująco:

Plan wydatków	48.890.878,61 zł
Wykonanie	44.979.932,45 zł, tj. 92,00% planowanych wydatków.

Realizacja dochodów według źródeł i działów klasyfikacji budżetowej w podziale na dochody bieżące i majątkowe została przedstawiona obszernie w przedłożonym sprawozdaniu opisowym i omówiona na posiedzeniach Komisji Rady Miejskiej.

Realizacja wydatków w podziale na działy i rozdziały klasyfikacji budżetowej z wyodrębnieniem:

wydatków bieżących, w tym w szczególności:

- wynagrodzeń i pochodnych od wynagrodzeń, dotacji, wydatków na obsługę długu gminy oraz wydatków majątkowych również została szczegółowo przedstawiona na posiedzeniach Komisji.

Należy podkreślić, że w ramach wydatków budżetu realizowano w 2008 roku 29 zadań inwestycyjnych przeznaczając kwotę 7.544.335 zł oraz większe remonty przeznaczając kwotę 1.835.897 zł, co stanowi łącznie 21% ogółu wydatków.

Pozyskano do budżetu gminy kwotę 3.484.495 zł dodatkowych środków z różnych źródeł, co stanowi 7,2% ogółem wykonanych dochodów.

Realizacja budżetu 2008 roku zakończyła się wynikiem dodatnim- nadwyżką budżetu w kwocie 3.402.661,66 zł, dzięki uzyskaniu ponadplanowych dochodów w kwocie 417.660,50 zł i przesunięciu realizacji części zadań inwestycyjnych na 2009 rok. Wynik na przychodach i rozchodach 2008 roku również jest dodatni i wynosi 713.439,16 złotych.

Zadłużenie gminy z tytułu zaciągniętych w latach poprzednich kredytów i pożyczek na koniec 2008 roku wyniosło 3.893.946,31 zł, co stanowi 8,04% wykonanych dochodów. Już w I kwartale 2009 roku zmniejszyło się o kwotę 258.717,04 zł z tytułu przyznanej gminie premii termomodernizacyjnej w związku z prawidłową realizacją zadania Termomodernizacja PSP Nr 3 w Grodkowie oraz kwotę 83.280.16 zł z tytułu spłaty pożyczek i obecnie wynosi 3.551.949,11 zł.

Zaciągnięte w latach poprzednich pożyczki sukcesywnie są spłacane.

Z tytułu dostaw i usług Gmina nie posiadała na koniec roku żadnych wymagalnych zobowiązań.

Budżet gminy 2008 roku został zrealizowany w sposób poprawny. Potwierdzają to pozytywne opinie o sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2008 rok wydane przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej oraz Regionalną Izbę Obrachunkową o przedstawienie których kolejno proszę:

Skarbnik p. Filomena Zeman – odczytała Uchwałę Nr 15/2009 z dnia 2 kwietnia 2009 roku Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu wraz z uzasadnieniem w sprawie opinii o sprawozdaniu Burmistrza z wykonania budżetu Gminy Grodków za 2008 rok, w której niniejsze sprawozdanie zostało zaopiniowane pozytywnie – stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Józef Stadnik- odczytał Uchwałę Nr 108/2009 z dnia 3 kwietnia 2009r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu wraz z uzasadnieniem w sprawie opinii wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Grodkowa z wykonania budżetu gminy za 2008 rok – zaopiniowano pozytywnie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie Przewodniczący RM ogłosił dyskusję.

Nikt z radnych nie zabrał głosu.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Grodkowa za 2008 rok i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie (obecnych 19 radnych)

UCHWAŁA NR XXIX/293/09 – stanowi załącznik do protokołu.

Zebrani na sali wynagrodzili wynik głosowania gromkimi oklaskami .

Burmistrz Marek Antoniewicz - stwierdził, że jest to wspólny sukces wszystkich, którzy brali udział w realizacji budżetu za 2008 rok, za co złożył serdeczne podziękowanie.

PUNKT 8 - PODJĘCIE UCHWAŁ

W SPRAWIE PRZYJĘCIA PROGRAMU POD NAZWĄ „LOKALNY PROGRAM REWITALIZACJI MIASTA GRODKÓW NA LATA 2007-2013”.

Przewodniczący RM poinformował, że uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie. Nadmieniał, że Lokalny Program Rewitalizacji Miasta Grodków został opracowany w celu przedłożenia w ramach konkursu na Lokalne Programy Rewitalizacji ogłoszonego przez Zarząd Województwa Opolskiego. Ponadto zapowiedział, że w sprawie Programu są także przewidziane konsultacje społeczne.

Radny Bogusław Prochera – wskazał na fakt, że przedstawiony program jest sprzeczny z płatnym parkowaniem pojazdów i okazuje się, że problem ten nadal pozostanie. Stwierdził, iż nie potrafi zrozumieć dlaczego jest taki opór w tej sprawie, skoro wszyscy na tym zarabiają, natomiast okazuje się, że Grodków i Niemodlin są jedynymi miastami, które nie chcą pieniędzy za parkowanie pojazdów.

Następnie radny wskazał konieczność przeprowadzenia przeglądu oznakowania ulic w mieście.

Burmistrz Marek Antoniewicz – odnosząc się do wypowiedzi radnego stwierdził, że będzie gorącym orędownikiem załatwienia sprawy parkingu przy ulicy Słowackiego. Następnie wyraził swój pogląd na sprawę i stwierdził, że należy coś wybrać, albo „Rewitalizacja otoczenia Ratusza w Grodkowie”, albo płatne parkowanie lecz wydaje się, że bardziej uzasadnione jest sięganie do programu w ramach konkursu do którego Gmina Grodków będzie składała wniosek o dofinansowanie projektu wpisanego do Lokalnego Programu Rewitalizacji.

Radny Czesław Maślanka – zapytał, czy w ramach całej zabudowy Rynku przewidywane jest w przyszłości odcięcie dróg z przeznaczeniem na wykonanie miejsc parkingowych.

Kierownik IGP M. Koprowska – poinformowała, że projekt zagospodarowania Rynku będzie opracowywany w dwóch etapach i będzie możliwość wniesienia przez zainteresowanych mieszkańców uwag i propozycji do planu zagospodarowania przestrzennego, który będzie wyłożony do wglądu w Ratuszu.

Dyskusja została wyczerpana.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta przy 18 głosach za, 1 głos wstrzym.

UCHWAŁA Nr XXIX/294/09 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE ZBYCIA PRZEZ GMINĘ GRODKÓW NIERUCHOMOŚCI GMINNEJ ZABUDOWANEJ, POŁOŻONEJ NA TERENIE MIASTA GRODKOWA.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA Nr XXIX/295/09 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE UCHWALENIA WIELOLETNIEGO PROGRAMU GOSPODAROWANIA MIESZKANIOWYM ZASOBEM GMINY GRODKÓW NA LATA 2008-2012.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA Nr XXIX/ 296 /09 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE USTALENIA WYSOKOŚCI DZIENNYCH STAWEK OPŁATY TARGOWEJ, ZASAD POBORU I TERMINU JEJ PŁATNOŚCI ORAZ ZARZĄDZENIA POBORU OPŁATY TARGOWEJ W DRODZE INKASA.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Kierownik Wydziału GKiOŚ A. Broda – w wyjaśnieniu kontrowersji, które budził zapis w punkcie 4 uchwały, poinformował że radca prawny stoi na stanowisku, aby nie rozszerzać tego zapisu, ponieważ jest prawidłowy.

Burmistrz Marek Antoniewicz - zgłosił wniosek o wykreślenie w całości punktu 4 .

Zgłoszony wniosek został przyjęty przy 17 głosach za, 2 głosy wstrzym.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XXIX/297/09 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE ZBYCIA PRZEZ GMINĘ GRODKÓW NIERUCHOMOŚCI GMINNEJ ZABUDOWANEJ ,POŁOŻONEJ NA TERENIE MIASTA GRODKOWA.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłaszają uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XXIX/298/09 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE ZMIAN W BUDŻECIE GMINY NA 2009rok.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Wprowadzone zmiany omówiła Skarbnik p. Filomena Zeman .

Radni nie zgłaszają uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XXIX/299/09 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE UDZIELENIA POMOCY FINANSOWEJ POWIATOWI BRZESKIEMU NA REALIZACJĘ ZADANIA INWESTYCYJNEGO.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XXIX/300/09 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE UDZIELENIA POMOCY FINANSOWEJ DLA WOJEWÓDZTWA OPOLSKIEGO NA REALIZACJĘ ZADANIA INWESTYCYJNEGO.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłosili żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XXIX/301/09 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE LIKWIDACJI PUBLICZNEJ SZKOŁY PODSTAWOWEJ W BĄKOWIE.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Przewodniczący RM odczytał treść postanowienia Opolskiego Kuratora Oświaty z dnia 9 marca 2009 roku w sprawie opinii zamiaru likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Bąkowie przez Gminę Grodków w związku z Uchwałą Nr XXVI/274/09 Rady Miejskiej w Grodkowie z dnia 11 lutego 2009 r. w sprawie zamiaru likwidacji PSP w Bąkowie - załączona do protokołu.

Radni nie zgłosili żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta przy 15 głosach za, 3 głosy przeciw M.Letki, T.Róza,J.Stadnik (nieobecny podczas głosowania D. Gajewski)

UCHWAŁA NR XXIX/302/09 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE LIKWIDACJI PUBLICZNEJ SZKOŁY PODSTAWOWEJ W GAŁĄZCZYCACH

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Przewodniczący RM odczytał treść postanowienia Opolskiego Kuratora Oświaty z dnia 9 marca 2009 roku w sprawie opinii zamiaru likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Gałązyczkach przez Gminę Grodków w związku z Uchwałą Nr XXVI/275/09 Rady Miejskiej w Grodkowie z dnia 11 lutego 2009 r. w sprawie zamiaru likwidacji PSP w Gałązyczkach - załączona do protokołu.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta przy 15 głosach za, 3 głosy przeciw M.Letki, T.Róża, J.Stadnik (nieobecny podczas głosowania D. Gajewski)

UCHWAŁA NR XXIX/303/09 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE USTANOWIENIA DODATKOWYCH OBWODÓW GŁOSOWANIA W WYBORACH POSŁÓW DO PARLAMENTU EUROPEJSKIEGO ZARZĄDZONYCH NA DZIEŃ 7 CZERWCA 2009R.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XXIX/304/09 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE USTANOWIENIA DODATKOWYCH OBWODÓW GŁOSOWANIA W REFERENDUM LOKALNYM W SPRAWIE ODWOŁANIA RADY MIEJSKIEJ W GRODKOWIE I BURMISTRZA GRODKOWA PRZED UPŁYWEM KADENCJI WYZNACZONYM NA DZIEŃ 24 MAJA 2009R.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XXIX/305/09 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE SKARGI NA DZIAŁALNOŚĆ BURMISTRZA GRODKOWA.

/wniesiona przez p.Bogdana Kręcichwost/

Treść skargi wraz z wyjaśnieniem otrzymali do zapoznania wszyscy radni.

Sprawa dot. wniesionej skargi była szczegółowo omawiana na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Józef Stadnik – Komisja Rewizyjna na posiedzeniu odbyłym w dniu 23 marca br rozpoznała skargę. Zapoznała się z zebraną dokumentacją, także wysłuchała wnoszącego skargę Pana Kręcichwosta i jego małżonkę oraz kierownika Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska p. Arkadiusza Brodę .

W przedmiocie złożonej skargi Komisja stwierdziła, że Pan Kręcichwost ponowił skargę z dnia 22 grudnia 2008r bez wskazania nowych okoliczności.

W związku z tym zgodnie z art.239 § 1 kodeksu postępowania administracyjnego postanowiono podtrzymać stanowisko określone w podjętej uchwale Nr XXVI/248/09 z dnia 11 lutego 2009r.

Komisja Rewizyjna zapoznała się w dniu dzisiejszym przed sesją z przedstawionymi przez Pana Kręcichwosta w piśmie z dnia 21 kwietnia 2009r zarzutami pod adresem Komisji Rewizyjnej z którymi całkowicie się nie zgadza, gdyż umożliwiono i dano

Państwu Kręcichwost całkowitą swobodę wypowiedzenia się w sprawie, a nie tylko przedstawicielowi tut. Urzędu jak stwierdzono w piśmie skierowanym do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

W związku z powyższym wniesioną skargę postanowiono uznać jako bezzasadną.

Przewodniczący RM Karol Grzybowski – zabierając głos wskazał na fakt, obowiązującej wysokiej bonifikaty (95%) udzielanej przy zakupie mieszkań.

Poinformował, że pan Kręcichwost wpłacił zaliczkę na poczet wykupu mieszkania, niemniej jednak w pierwszej kolejności domaga się wykonania remontów m.in. wymiany dachu, po czym dopiero wtedy zamierza wykupić swoje mieszkanie.

W dalszym ciągu swojej wypowiedzi Przewodniczący RM ponowił w tej sprawie oficjalny wniosek, który zgłaszał na posiedzeniu komisji tj : w przypadku rezygnacji z wykupu mieszkania należy wycofać wymieniony budynek z wykazu do sprzedaży , poszukać dla rodziny Kręcichwost mieszkania zamiennego o podobnym standardzie, następnie wykazać budynek do sprzedaży w drodze przetargu ogólnodostępnego.

Ponadto wskazał konieczność przedłożenia na następną sesję Rady Miejskiej nowelizację do uchwały w sprawie udzielenia zróżnicowanej bonifikaty ,która powinna zawierać takie rozwiązanie, aby poniesione przez tut. gminę nakłady remontowe zawierały w udzielanej bonifikacie odzwierciedlenie procentowe wynikające z poniesionych nakładów za przeprowadzone remonty.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XXIX/306/09 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE SKARGI NA DZIAŁALNOŚĆ OŚRODKA POMOCY SPOŁECZNEJ.

/wniesiona przez p. Ewę Kupczak/

Treść skargi wraz z wyjaśnieniem otrzymali do zapoznania wszyscy radni.

Sprawa dot. wniesionej skargi była szczegółowo omawiana na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Józef Stadnik – Komisja Rewizyjna na posiedzeniu odbytym w dniu 23 marca br rozpoznała skargę.

Zapoznała się z zebraną dokumentacją oraz wysłuchała wyjaśnień złożonych przez Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej p. Elżbietę Bieniek.

Pani Ewa Kupczak przebywa na naszym terenie 3 lata i od tego czasu nie podjęła żadnego zatrudnienia, choć miała wiele propozycji i ofert podjęcia pracy. Powiatowy Urząd Pracy wydał kartę referencyjną do Zakładów Drobiarskich ANIMEX, po czym Ośrodek Pomocy Społecznej na ten cel przyznał Pani Ewie Kupczak zasiłek celowy w wysokości 75 złotych na wykonanie badań lekarskich niezbędnych do podjęcia pracy. Pani Kupczak nie została zatrudniona z powodu „lekceważącego stosunku do podjęcia pracy”, co potwierdza zapis w wydanej karcie referencyjnej.

Z informacji PUP wynika, iż Pani Kupczak w 2008 roku uczestniczyła w szkoleniu pn. „ Sanitariuszka szpitalna” lecz nie ukończyła szkolenia z powodu nie przystąpienia do egzaminu końcowego.

W ramach szkolenia wypłacono stypendium oraz środki na dojazdy do Brzegu.

Nieprawdą jest, że Pani Kupczak nie ukończyła kursu jak stwierdziła w skardze „bo nie miała za co dojeżdżać”, bowiem otrzymywała środki na ten cel z Powiatowego Urzędu Pracy. Nieprawdą jest, iż regulowany jest czynsz za mieszkanie w kwocie 100 złotych, ponieważ w ewidencji opłat występuje zadłużenie czynszowe.

W związku z powyższym wniesioną skargę postanowiono uznać jako bezzasadną.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XXIX/307/09 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE PRZYSTĄPIENIA GMINY GRODKÓW DO STOWARZYSZENIA LOKALNA GRUPA DZIAŁANIA „ZŁOTA ZIEMIA” DZIAŁAJĄCEGO NA OBSZARZE GMIN : GRODKÓW, SKOROSZYCE, PAKOSŁAWICE, KAMIENNIK.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XXIX/308/09 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE DOSTOSOWANIA OPISU GRANIC OBWODÓW GŁOSOWANIA GMINY I MIASTA GRODKÓW DO STANU FAKTYCZNEGO.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Sekretarz Andrzej Romian - poinformował, że w bazie danych w tutejszym Wydziale Spraw Obywatelskich nie figuruje Plac Wolności i wymieniona uchwała dostosowuje granice obwodów głosowania do istniejącego stanu faktycznego.

Z granicy obwodu głosowania Nr 4 w mieście Grodkowie wykreśla się Plac Wolności.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XXIX/309/09 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE UCHYLENIA UCHWAŁY W SPRAWIE DOKAPITALIZOWANIA SPÓŁKI GRODKOWSKIE WODOCIĄGI I KANALIZACJA SPÓŁKA Z O.O Z SIEDZIBĄ W TARNOWIE GRODKOWSKIM.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XXIX/310/09 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE WIELOLETNIEGO PLANU ROZWOJU I MODERNIZACJI URZĄDZEŃ WODOCIĄGOWYCH I KANALIZACYJNYCH BĘDĄCYCH W POSIADANIU SPÓŁKI „GRODWIK” NA LATA 2009-2012.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XXIX/311/09 – stanowi załącznik do protokołu.

PUNKT 9

WOLNE WNIOSKI.

Przewodniczący RM Karol Grzybowski - zakomunikował radnym o obowiązku złożenia do dnia 30 kwietnia br oświadczeń majątkowych oraz rocznych zeznań podatkowych za 2008 rok.

Radny Zdzisław Nowak - w imieniu młodzieży dojeżdżającej do szkół i uczelni zgłosił konieczność wystąpienia do Oddziału PKS w sprawie uruchomienia dodatkowego kursu w dni wolne tj. w soboty i niedziele na linii Grodków – Opole.

W niedzielę ostatni kurs do Opola kończy się około godziny 11-stej, co powoduje duże utrudnienie związane z tym, że młodzież nie ma możliwości dojechania

w godzinach popołudniowych i wieczornych do internatu i akademików .

Następnie zaprasza na otwarte spotkanie z posłem Witoldem Gintowt – Dziewiałtowskimnt. „Referendum -Szanse i zagrożenia dla Gminy Grodków”, które odbędzie się w dniu 28 kwietnia br o godz. 17 w Domu Kultury w Grodkowie.

Radny Józef Sabok – w odniesieniu do zgłoszonej w dniu dzisiejszym interpelacji stwierdził, że ta sprawa nie ma nic wspólnego z LZS-ami, a następnie zapytał do kogo ma złożyć wniosek w tej sprawie .

Przewodniczący RM – wskazał radnemu, aby skierował pismo do tut. urzędu, a Burmistrz będzie wiedział do kogo należy je przekazać.

Radna Anna Golczyk - wskazała na fakt, że planujemy środki na wykonanie dokumentacji na remonty następnych dróg, natomiast w Wojsławiu pomimo wykonania dokumentacji na całą drogę naprawiono tylko część drogi, a drugą część pozostawiono.

Radny Zbigniew Łucyszyn – ponowił zgłaszaną na posiedzeniu komisji Przestrzegania Prawa sprawę wystąpienia do PKS-u dotyczącą urządzenia dodatkowego przystanku autobusowego w Wojsławiu. Zaznaczył, że Rada Sołecka złożyła zapotrzebowanie na dodatkową wiatę przystankową.

Kierownik Wydziału GKIOŚ A. Broda – poinformował, że wystosowano w tej sprawie pismo do PKS-u i z chwilą otrzymania odpowiedzi, ksero pisma zostanie przekazane radnemu do wiadomości .

Radny Tadeusz Szelağ – poinformował o problemie z jakim borykają się kierowcy w związku z całkowitym brakiem oświetlenia skrzyżowania na wjeździe z Niemodlina w kierunku Grodkowa i wskazał konieczność podjęcia działań związanych z oświetleniem wymienionego skrzyżowania.

Przewodniczący ogłasza wyczerpanie porządku i zamyka obrady XXIX sesji Rady Miejskiej.

Protokołowała:

INSPEKTOR
d/s Rady Miejskiej

Elżbieta Zajchter

PRZEWODNICZĄCY RADY

inż. Karol Grzybowski